

sán. Ezt igazolja a szebeni magisztrátus jegyzőkönyvének ide vonatkozó passzusa: „Der Orator der versammelten Kommunität teilt mit, dass Juden, den Landesgesetzen entgegen, sich nicht nur drei Tage verübergehend in der Stadt aufhalten, sondern in den Vorstädten sich Jahreswohnungen gemietet hatten. Auf Beschluss der Kommunität werden diese Juden sofort ausgewiesen.“

Csak 1837-ből vannak feljegyzések arról, hogy zsidók laknak Nagyszeben városában. A városi levéltárban lévő okiratok tanuskodnak arról, hogy az első zsidó, aki polgárjogot nyert a városban, 1845 július 31-én: I. Aron volt Bódönből. Az 1848-49-es magyar forradalmi csapatokkal számos zsidó is Nagyszebenbe került. A felkelő csapatok azonban nem maradtak sokáig a városban, de amikor elvonultak, a zsidók nem követték őket, hanem a városban próbáltak letelepedni. A feltéves igazolására beadványt találunk a városi levéltárban, amelyet a szász lakosság nyújtott be és az többek között a következőket tartalmazza:

„Während der kurzen Dauer der ungarischen Regierung, haben sich die Juden in unserer Stadt in Mänge eingefunden und zum Nachteil des hiesigen Handelsstandes und der ganzen hiesigen Bevölkerung Handelsgeschäfte aller Art betrieben. Wollte der Magistrat die Juden den Ungarn nachschicken.“

Továbbá nyomokat nem is találunk ebből a korból szebeni zsidókra vonatkozólag és csak 1853-ban találkozunk ismét velük.

A 19. század második felének liberális szelleme a szászok védőfalait is döngette ugyan, az 1853-ban itt élő néhány zsidó még sem érezte magát teljes biztonságban a rideg és barátságtalan város falai között. Bizonyítja ezt az a körülmény, hogy amikor már egy minjára való zsidó lakott a városban, istentiszteleteiket titokban tartották, a még ma is létező Fingeringplatz 4. szám alatti házában padlásán. Halottaikat a várost körülvevő sáncok között, az ugynevezett Schiller sáncra temették el.

Nagyon lassan szaporodott Nagyszeben zsidó lakossága. Az első zsidó családok, a König, Hartmann, Glaser, Klärman és Rubinstein, stb. familiák után néhány városi zsidó kereskedő telepedett még le a városban. Ezek gettószerűen az ugynevezett Sagstieger-n költöztek össze, ahol kis üzleteik voltak, amelyekben a falusi lakosság és munkások szereztek be szükségleteiket. 1867-ben már szépszámu zsidó közösséget találnak a városban. A fentemlítettékön kívül a Rieger, Felter, Rosenthal, Altmann, Goldstein, Pollák, Schläsinger, Winkler, Ritter, Grünfeld, Neumann, stb. családokat, amelyeknek tagjai rendezett zsidó hitközség megszervezéséhez láttak hozzá és az Elizabet-gassen, egy magánház hátsó udvarán, ortodox rítusu imaházat rendeztek be. Az első rabbit, Horowitz Ármint 1889 decemberében iktatták be hivatalába.

Nagyszebenben ma kétezerköttszáz zsidó él. Ez a kis zsidó lakosság is két hitközségben tömörült. Az egyik az új szefárd hitközség, amelynek tagjai legnagyobb részt az utóbbi években költöztek ide az északi vármegyéből, a másik az ortodox anyahitközség.

Most mintha újra felcsapott volna az 1848 előtti ár, hogy ismét elmossa a szász vidékekről az immár egy évszázad óta begyökerezett zsidóságot. Ujra teljes erővel tombol körülöttünk a gyűlölet. És az itt élő zsidóság minden erejére szüksége van ahhoz, hogy gazdaságilag felszinen tartsa magát és az apák és nagyapák által teremtett intézményeket tovább fejleszthesse.

Grünberger József

OLLA GUMMI

Crystallin és Tropic a legmodernebb. Az egész világ bizalmát bírja, mert minőségileg pótolhatatlan. Ne fogadjon el „OLLA“ helyett silány utánzatokat.



Eg-Gü dressing
Eg-Gü puderpáma
Eg-Gü antiloprud
Eg-Gü gummi és drótkéfék

Szigeti potpourri

Sziget, te város és anya Izraelben, nagyon rossz napok járnak rád egy idő óta. Az ember csak akkor látja ezt egész mélységében, ha már kiszakadt innen és csak rövid látogatás során mintegy madártávlatból tekint körül a régi, ismerős tájakon.

Kétségbeesett, riadt arcok, csupa hajsza a darabka kenyérről. Nincs a földnek még egy pontja, ahol zsidó emberek a betevő falatért annyira megalázzák magukat, mint ebben a városban.

Hónapok óta ostromlott várhoz hasonlít ez a város. Mindenki gyanus, mindenki fél, mindenki panaszkodik. Előzetes revízió nélkül nem lehet itt a postán egy tizdekás csomagot sem feladni. A megye területét nem lehet elhagyni anélkül, hogy az embert meg ne motózzák, az ember ki van téve annak, hogy pörére vezektetik. Ilyen nyomást nem éreztek itt az emberek még a háború alatt sem, amikor a gyakori megszállások idején ez a megye hadtáptérlétek számított.

Miben nyilvánul meg a baj?
 — Látja a postakocsit? — mondja egy ösmérsőm — most megy ki az állomáshoz s a ló ficánkol. (Igy mondja: „sz'bicket“) Nincs csomag. Régen kétszer is kiment. Ez a kocsi jellemzi a város mai helyzetét, ebből a kocsiól mindent ki lehet olvasni...

Mesésan, a rendőrfőnök azt mondja, hogy ez az ország legszerencsésebb városa, s azt is mondja, hogy amennyiben teljesen elzárják a határt, ez a város elorvad, mert ebben a városban 10 ezer lélek abból él, csakis abból élhet, hogy a tulajdonalon egyet-mást olcsóbban lehet vásárolni.

Az uccák a pusztulás képét mutatják és — a Szalaván-hegy talán sohse pompázott olyan gyönyörűen, mint most. Az egyik oldalon Kárpátok, hókuccsmás csucok és sugárzó tavasz s a másik oldalon — mélységes, feneketlen nyomor és pusztulás. A kontraszt láttán önkéntelenül is kikívánczik belőled. Bialik strófája:

...den gat hat dir mit milder händ ge-schenkt á cviling:
 á s'chite mit a frihling...

Szigeti zsidók... Van, aki féltévre eltűnik, bejárja a világot, azután hazajön. Mindig csodáltam ezeket az embereket, úgy mozognak idegen országokban, soha nem látott népek között, mintha otthon volnának, a kis maramuresi sikátorokban. Mit nekik határ és nyelv, vizum és távolság! Övék az egész világ.

Ezek közé tartozik Lájb is. Lájbnak sátra van a Béres-patika mellett, de egy szép napon csak nem jött el a sátorba. Eltűnt. Hol Olaszországból, hol Belgiumból jött tőle levél. Lájb egyébként egyszerű zsidó, ő is úgy csinálta, mint a többiek: vásárolt cimanyagot (ez az üzlet lelke) és neki-vágott a világnak. Ebben a cimanyagban benne van a pontos címen kívül, hogy ki menyit ad, milyen célra ad: a nyugateurópai zsidóságnak ebben a kataszterében le van fektetve, hogy kinek kell azt mondani, hogy az ember beteg, kinek kell azt mondani, hogy pogrom-menekült, hol jó az, ha az ember galicial, hol kell Galiciát megtagadni.

(Egy név Bernben, az illetőnek egyetlen gyermeke volt és meghalt, komory összeget ad annak, aki kaddis-mondást vállal, a budesti Jánkel 100 frankot szedett ki belőle legutóbb). Lájb lejárt a címeket, kiegészítette a listát, a listát sok példányban továbbadta és a pénzzel hazajött. Rendbe hozta a házát és fűszerüzletet nyitott.

Iahogy megyek az uccán, Lájb nyújtja felém a kezét:

— Sulajm álájchem.
 — Álájchem sulajm, hogy van család?
 — A fiut elküldtem Careibe a jesivába.
 — Miért küldte a jesivába? — kértem.
 — Megmondom — adja vissza Lájb — annak idején, amikor utaztam, rájöttem arra, hogy jó és hasznos az, ha az ember a zsidó betűvetéshez is ért.

Lájb ezt természetesen mondja. A gondos apa — a maga módján — be akarja biztosítani a gyermeke jövőjét. A gyermek tanulja meg a zsidó betűvetést, mert snorroláshoz jól jön ez és hasznos.

S az a két komponens, amely Lájb fiának a jövőjét hivatott biztosítani, valószínűleg nem is fog devalválódni.

Sem az egyik, sem a másik.
 Sem a zsidó betűvetés.
 Sem a cimanyagban feltüntetett zsidók áldozatkésztsége.

Vasárnap dél van. Sokan vannak a szigeti állomáson. Innen indul a vonat Bucurestibe. Az emberek korán jönnek ki, hogy helyet foglaljanak.

A perronon elfog a biztrai rabbi. Röpcédulát nyom a kezembe, irjam meg — lemáán hásem — hogy még mindig rendezetlen az ügye, hogy baj van a hitközséggel, mert 250 lej heti fizetést állapítottak meg neki, de nem akarják ezt az összeget folyósítani. Az egyik balyun ül a rebecn, keszeg, rövidlátó asszonyka. Nézem a rabbit, szemügyre veszem foltozott kaftánját (folt folt hátán, nem lehet megállapítani, melyik volt az eredeti szín) s kezesem a rebecn rövidlátása és a kaftán-foltok között az összefüggést.

— Tulajdonképpen hány hive van, rebe? — kértem.

— Huszonnyolc.
 — És ebből hányan tartanak ki maga mellett?

— Hárman-négyen.
 — Haladéktalanul ott kell, hogy hagyja a falut, nem érdemes megszödni velük. Látja, hogy nem akarják megadni. Tudommal nemesi leszármazása van, a szepinker unokája, elmehetne csodarabbinak.

— Ezt tudom — mondja — valamikor volt is ilyen titulusom, „szecseleer rebe“ volt a ne-

vem, mert Sacelen laktam. Abban az időben hívtak Dragomirestibe rabbinak, de nem mentem, más vállalta az állást és kiderült, hogy ez egy kitünő párusze. A feleségem annak idején sok szemrehányást tett nekem emiatt. Gondoltam, mihelyt feajánlanak egy rabbiállást, elvállalom. A végén látja, hogy jártam!

— Dehát azért, mint rebe csak utazhat idegenbe.

— Az a helyzet, hogy csak az ókirályságban lehet pénzt csinálni. S ehhez kell berendezés. Legalább három új kaftán, új strájm s rendes ruhát kell huzni a gabbera is, mert gabbe nélkül az egész nem ér semmit. Ehhez is kell tüke. Legalább harmincezer lejt kéne investálni ebbe a dologba s nincs pénzem.

A nagy pullmann-kocsiba ülök. Jó ez a közös terem, mert áttekintőbb. A vonat indul, mindenki ideges, vémrevizóra készülnek.

Egy asszony a sarokban szipákol:
 — ...mondom akkor a taxatörnek, mit akar tőlem, hát magának nincs lelke, nézzen rám, meg vagyok hülve és második napja más bajom is van, hát ezért vettem magamra három nadrágot. De ő csak a maga nőfáját fujja. Hüles ide, baj oda, három selyem nadrágot nem lehet felvenni. Az egyiket lehuzták rólam, 460 lej bírságot fizetnem érte.

Egy másik asszony beleszóli:
 — Gelbermannal mentem, azt mondta a rendőrségnek, hogy a felesége vagyok. Jövünk a csehekhez, mondja a finác, ki ez a nő. Azt mondja Gelbermann: a feleségem. Igen, a felesége — mondja a finác — ez a héten ez már az ötödik, volt már a szöke és barna, magas és alacsony, sovány és kövér, mondja Gelbermann magának tulajdonképpen háreame van? Hej, ha egyszer én elmondom a feleségének, akkor tényleg baj lesz...

Az egyik lócán, a sarokban, az abak mellett zsidó bácsi ül. Rabbi. Széles, bárszony kaftapot visel és kaftánt. Semmivel sem tördök, környezetét semmibe sem veszi, könyvébe mélyed és áhíttatall nézi a betűket.

Valaki kérli tőlem:
 — Ösmeri az illetőt?

— Ösmerem. Mondjuk, hogy borsai és mondjuk, hogy Reb Elje Polláknak hívják.

— Körülbelül másfél hónappal ezelőtt ugyan csak vasárnap délután utazott ezen a vonaton, kvitliket tett és áldásokat osztott, valami asszony csodákat mesélt róla.

Megszakítják a diszkurzust. Jön a grancsár, nyomában két vámtisztviselő. Leszedik a csomagokat, mindent gondosan átkutatnak. Gyanusabb embereket megmoztoznak.

Huszt fel járunk, amikor hozzák a hirt: sehol semmi, hál' istennek. Minden rendben van, köser az egész vonat.

Miután a vémrevizióval járó izgalmak elmúltak, kendős zsidó asszony jött be a fiükébe és megkérte az egyik szomszédomat, hogy legyen olyan kedves és írjon neki egy kvitlit. Bediktálta a nevet, az anyja nevet, meg a gyermekek neveit, s kért magamagának „peruszé“-t egy beteg rokonnak gyógyulást s sógornője lánya számára „az igazi zivig“-et (a „endeltetett férfit). Miután a kívánságcédula készen volt, ünnepélyesen megigazitotta kendőjét, a kocsi másik végébe ment, a rebéhez és szerényen elébe tette a cédulát, a szokásos obulus kíséretében. A rebe fennhangon elolvasta a szöveget és anélkül, hogy az asszonyra emelné a szemét, igéri neki, hogy a mindenható meg fogja segíteni és minden kérésre tejesülni fog.

Figyeljük a jelenetet és szomszédom fülembe sugja:
 — A multkor is így történt. Ez az asszony volt vele. A felesége.

— Nem rossz trükk.

Az asszony szemmel láthatóan boldog. Meg van elégedve az eredménnyel. Ugy vonul el, mint hős. A zsidók, asszonyok és férfiak, körülveszik, az istenét, mondja már, ki ez az ember?

— Mit mondjak? Nem is ember, ez egy igazi caddik, a legnagyobb szent, akit valaha a földön ösmertek.

Egy pillanatra megáll, majd a nyomaték kedvéért hozzátészi:
 — Azá juhr af mir, fin dem jid bin ich gehalf'n gevo'n in ch'nab gehát kinder... (Ugy éljek én, ez a szent zsidó ember segített rajtam és gyermeket szültem...)

A nagy bizonyítgatás után jól megnézzük az asszonyt.

Elhisszük, amit mond.

Egy ilyen kendős, vallásos, borsai asszony. Nem is szabad róla egyebet feltételezni.

Schön Dezső

Megnyilik Clujon

Calea Regele Ferdinand 37. sz. alatt, az Uránia mellett, Menyász Károlyné vezetésével

Restaurant ארטה כשר Elisabeta

Hideg-meleg konyha. Cukrászat. Buffet. Elismert minőség, higiénia, mérsékelt árak. Az elit közönség találkozóhelye.

aka jobb ad

Miből tartja a van? A h

A rosszul agy

Bucuresti, ju évről-évre isme is sajátosan al amelyet a Cur ügyi szaklap t legutóbbi száma ru, a lap főze nyíltsággal és lami pénzügyi kérdését, akik javítani kíván lami tisztviselő helyzetben van niszter a pénz értekezletén kö ügyi tisztviselő irányzat szorga mit emlegetett na az adóhiva hasonló elbáná is azonban — N. Alexandru — kölcsi szempon késnek örvend. korrupcióval v Annak bizony pontból a pénz helyzetben van nokoknál, Pam házban a költs tartott beszédé lap. Az alábbi részletét ennek Pamfil meglep ehhez a kénye

Másodszorban te. Pusztá kivá hogy milyen a tisztviselők a z et a következő ügyi felügyelő igazgató havi 6 perceptorok 600 tét kaptak. M tetések: I. oszt ezer 900, pénzü osztály ellenő —3050 és az á Ebből levonásb kek és egyebek bájják a fizetés borrelótti fizet ják, hogy men pénzügyi tisztv háboru előtt a tési osztályban nökövel, ma pe hez kap, nem h lejt. Ha csak szük, 26 ezer felel meg a fizetése. Ma h haterzet kap. Mit csinál a dezze ezt a hus Kértem a pénz ném, ha világo nak. Mircea C karrierje folyar lálkozott ezzel séges tapasztal

Hiszí ön, a pénzügyigazg megye gazdaság ni a felbukkan a pénzü Egy dolog b fizetés leértékte hogy a közjové rendje és módja nagyon különö

A korrupció megakadályozása érdekében jobb fizetéseket kérnek az adótisztviselők számára

Miből tartja el családját egy pénzügyigazgató, akinek hater ezer lej havi fizetése van? A háboru előtt 26 ezer lej fizetése volt a pénzügyigazgatónak

A rosszul fizetett pénzügyi tisztviselők és az adóval agyonterhelt polgár egymásrautaltsága...

Bucuresti, június 7. Az adókvetések évről-évre ismétlődő kálváriája ezidén is sajátosan aktuálissá tett egy kérdést, amelyet a Curierul Financiar című pénzügyi szaklap tárgyal teljes részletességgel legutóbbi számában. Romulus N. Alexandru, a lap főszerkesztője veti fel meglepő nyíltsággal és köntörfalazás nélkül az állami pénzügyi tisztviselők helyzetének kérdését, akiknek során már csak azért is javítani kívánnak, miután „az összes állami tisztviselő között a legrosszabb helyzetben vannak.” Cancioov pénzügyminiszter a pénzügyi felügyelők legutóbbi értekezletén köszönetét fejezte ki a pénzügyi tisztviselők előtt a költségvetési előirányzat szorgalmas behajtásáért és olyasmit emlegetett, hogy az volna a helyes, ha az adóhivatalnokokat a bírói karhoz hasonló elbánásban részesítenék. Addig is azonban — mondja cikkében Romulus N. Alexandru — az adótisztviselői kar erkölcsi szempontból vajmi kevés megbecsülésként örvend. Mindenki rágalmazza és korrupcióval vádolja őket...

Annak bizonyítására, hogy anyagi szempontból a pénzügyi tisztviselők rosszabb helyzetben vannak a többi állami hivatalnokoknál, Pamfil Seicaru a képviselőházban a költségvetés vitája alkalmával tartott beszédét közli le a pénzügyi szaklap. Az alábbiakban ismertetjük néhány részletét ennek a beszédnek, melyben Pamfil meglepő nyíltsággal nyult hozzá ehhez a kényes, annyi gondot, bajt, fej-

törést és súlyos terheket jelentő kérdéshez.

— Hogyan valósul meg a költségvetés — kezdette beszédét Seicaru — bevételek útján. Ki inkasszálja az előirányzott bevételeket? A pénzügyminisztérium személyzete. Alljunk meg egy pillanatra ennél a kérdésnél, mert tul minden elméleten és megfontoláson, a büdzsé problémája lényegében erre szorítkozik. Már pedig a költségvetést, szerencsétlenségre, a pénzügyminisztérium tisztviselői váltják át valóságga. Nos, mindenképp is a személyzet verbuválása nem mindig szerencsés inspiráció eredménye volt. Nem vetették figyelembe a jelöltek kvalitásait és előéletét. Madgearunak igen szép kezdeményezése volt, midőn pénzügyminisztersége alatt szigorú vizsgának vetette alá a kereskedelmi akadémia végzett növendékeit, hogy belőlük rekrutálja a pénzügyigazgatói kart. Elkövette azonban a tévedést, hogy ezt az elit gárdát nem hozta előbb eleven kontaktusba a pénzügyigazgatás belső részletkérdéseivel.

Ezen felül megtörtént az is, hogy a pénzügyi tisztviselőket, akik korrektség tekintetében deficitet dolgoztak felfüggesztették, hogy aztán ismét visszahelyezzék hivatalukba. Nem igaz, pénzügyminiszter ur?

Mircea Cancioov: De igaz. Pamfil Seicaru: Egyszóval nem állott fenn a személyzet megválogatásának szigorú kritériuma.

Huszonhatezer helyett — hatezer

Másodsorban itt van a fizetések fejezete. Pusztá kíváncsiságból utána néztem, hogy milyen fizetést kaptak a pénzügyi tisztviselők a háboru előtt. Nos, a helyzet a következő volt: az I. osztályu pénzügyi felügyelő havi 850, I. oszt. pénzügyigazgató havi 650, I. osztályu ellenőr 350, perceptorok 600—150 arany lej havi fizetést kaptak. Mi a helyzet ma? Ime a fizetések: I. oszt. pénzügyi inspektor 11 ezer 900, pénzügyigazgató 8850, az első osztályu ellenőr 6250, a perceptorok 4900—3050 és az ágensek 2600 lejt kaptak. Ebből levonásba kerülnek az adók, illetékek és egyebek, amelyek nagyon megnyírják a fizetéseket. Szorozzák meg a háborueltői fizetéseket 40-nel és látni fogják, hogy mennyi kellene, hogy legyen a pénzügyi tisztviselők normális fizetése. A háboru előtt a pénzügyigazgató egy fizetési osztályban volt a törvényszék első elnökével, ma pedig a fizetés, amelyet kézhez kap, nem haladja meg az 5500—6000 lejt. Ha csak ennek négyszeresét veszünk, 26 ezer lejhez jutunk. Ennyinek felel meg a pénzügyigazgató békeidei fizetése. Ma pedig 26 ezerrel szemben hatezret kap.

Mit csinál a pénzügyigazgató, hogy fedezze ezt a huszezer lejes különbözetet?... Kérdem a pénzügyminisztert és szeretném, ha világos választ adna a kamarának. Mircea Cancioov ragyogó ügyvédi karrierje folyamán bizonyára gyakran találkozott ezzel a kérdéssel, amelyből bőszes tapasztalatai vannak.

Híszí ön, pénzügyminiszter nr, hogy a pénzügyigazgató, aki a valóságban a megye gazdasági prefektusa, allen tud állni a felbukkanó csábitásoknak?...!

A pénzügyi tisztviselő nem aszkéta Egy dolog bizonyos: a hatezer lejes fizetés leértékteleníti azt a bizonyosságot, hogy a közjólételek behajtása annak rendje és módja szerint történik. Önöknek nagyon különös felfogásuk van a tisztvi-

selokról. A tisztviselő az önök szemében aféle Corneille-hős kell, hogy legyen, holmi aszkéta. A románnak azonban semmi sincs tempamentumában az aszkétából...! Nem hiszem, hogy a román nép annyi aszkéta-jelöltet adhatna és annyi corneillei hőst. Képzelnék el egy pénzügyigazgatót, aki nős és két gyermeke tanul az egyetemen. Miből szerzik meg ezek az emberek az egzisztenciához szükséges minimumot? A pénzügyigazgató ki van téve tehát a csábitásnak és elkerülhetetlen hibáznia fog. Nehéz dolog! Nehéz volt az első kalandja annak a nőnek is, aki később tarifalón mérte a szerelmet; a többi azonban magától megy; a luxusokcsiból könnyen lesz autóbusz...!

Igy van a tisztviselővel el. Nehéz az első kontaktus az erkölcs fogalmának relativizmusával. De azután, minden rugalmassá válik. A gyakori kontaktus szélesíti a tevékenységi kört. Így van ez egyébként a többi tisztviselővel is. Egy kerületi perceptor havi 2400 lejt kap, egy városi perceptor háromezret, egy ellenőr 3500—5000 ezer lejt és egy végrehajtó 1800-at. Képzelnék el, hogy eljön hozzám végrehajtani. Én azonban haladékot akarok. Tehát fizetek neki. Nem is kér nagy összeget. Ebből a baiból uraim, a dolgok valóságos rendje lett. Ha a pénzügyminiszternek egy szép napon eszébe jutna bérbeadni az állami jövedelmeket, garantálom, hogy a jelenlegi adótörvények mellett negyvenmilliárd lejt kapna kézhez és nem 23 milliárdot, mint a mai apparátus útján. Es még a bérlő is keresne tizmilliárdot.

Mert az adózási kapacitás határvonala már régen túllépték; az adófizetőt folyton újabb adókkal terhelik. Ha ezeket az adótörvényeket lelkiismeretesen alkalmaznánk, egyetlen dolgozó embernek sem volna többé miből élni. Így azután az önök adótörvényeinek nyomása alatt az

Sportnál is mindig ápolott haj!

Még a legnehezebb versenyenél is megőrizheti minden hölgy egyéni báját, — mindig csinos maradhat. Az Ön haja sem fogja soha simulékonyságát és fényét elveszíteni, ha helyes ápolására ügyel!

ELIDA SHAMPOO

KAMILLOFLOR
A szőke Special Shampoo megtartja a haj természetes és aranyos fényét és azt visszavarazsolja, ha már eltompult volna. A hajnak ragyogó fényt ad.

BRUNETAFLO
A sötét-hajú Special Shampoo ragyogó mély fényt ad és a sötétbarna színárnyalatokat soha nem sejtett pompájaitja érvényre.

adófizető a perceptorhoz fordul, ainek ellenállási fegyverzete oly vérszegény, hogy mindan adófizető védőjére talál benne az Önök költségvetéseivel szemben. Abból, amit az állam inkasszált, alig négy százalékát képviseli az a fizetés, amelyet a pénzügyi tisztviselők kapnak. A napi lapok husz százalékot fizetnek a hirdető vállalatoknak a hirdetések ellenértékének inkasszójáért. Az állam csak négy százalékot fizet, míg a fennmaradó 16 százalék, amelyről azt hitték, hogy megakarítás, a valóságban 160 százalékos veszteséget jelent.

Es minthogy ez a veszteség fennáll, önök mit csinálnak? Uj adót szólnak, hogy könnyítsen magán, az önök rosszul fizetett tisztviselőjének binnrészségét keresi. Ebből a circulus vitiosusból kerülnek ki az összes költségvetések, amelyek nem

jelentenek egyebet, mint minden évben újabb erkölcsi deficiteket, amelyek még a pénzügyi deficiteknel is súlyosabbak. Tudja például, pénzügyminiszter ur, hogy milyen fizetést kap az ellenőr, aki egy petróleumfinomítónál teljesít szolgálatot? Ha ez az ellenőr egy szép napon álmos és könnyű benzin helyett nehézbenzint takarál, tudja ön, hogy ez napi két-három vagon mellett milyen különbséget jelent? A szerencsétlen 9000 lejt kap havonta azért, hogy azt mondja: Vá salut, Domnule direktor, — vá salut domnule Administrator delegat. De mennyit veszít emellett az állam?

— Csak azt tanácsolhatom — csinálja meg ezt a forradalmi kísérletet, pénzügyminiszter ur és fizesse kivételesen jól a pénzügyi tisztviselőket. De ugyanakkor kivételsszankciókat is alkalmazzon velük szemben!

Részeg sofőr vezette halálba a gyermekekkel telt kiránduló bárkát

Befejezték a vizsgálatot a dolmegeyi borzalmas gyermekkatasztrófa ügyében. A tanítók között is részegek voltak néhányan

Bucuresti, június 7. (Az Uj Kelet tud.) Részletesen beszámolt az Uj Kelet arról a megdöbbentő szerencsétlenségről, amely a dolmegeyi Plenita község mellett történt. Hatszáz diáklányból álló kiránduló csoport érkezett a községbe. A község határában nagykiterjedésű tó terül el, amelyen a kirándulók egyik csoportja sétahajózásra indult. Az első hírek arról szóltak, hogy két bárkát a Dunán ért szerencsétlenség, ezt azonban későbbi jelentések cáfolják. Egy bárkán indult el egy kisebb csoport a verbitai tavon. A bárka felborult és tiz gyermek a szerencsétlenség áldozatául esett.

nitókat, akiket a hatóságok felelősékek tartanak a tömegtragédia előidézésében, valamint Marin Bitá sofőrt, akiről megállapították, hogy illuminált állapotban vállalta a bárka kormányzását a tavon.

A rekonstrukciós megtörténte után Marin Bitát újra kihallgatták. Hétfőn ugy őt, mint a tanítókat átadták az ügyészségnek. Megállapították azt is, hogy a tanítók nagy mulatást rendeztek a kirándulás során és többen közülük szintén részegek voltak.

— Hosszu idő óta fekvő betegek a természetes „Ferenc József” keserűvizet nagyon szivesen isszák és annak gyors, biztos és mindig kellemes hashajtó hatását általánosán dicsérik. Az orvosok ajánlják.

— A Völkischer Beobachter éles tiltakozása a danzig püspök leváltása ellen. Belrínből jelentik: A Völkischer Beobachter rendkívül éles hangon tiltakozik a Vatikán azon száméka ellen, hogy O'Rourke ir eredeti danzig püspököt egy lengyel eredetű püspökkel akarja leváltani. A katolikus lelkészek — írja a lap — tartásik távol magukat a Danzig külpolitikájára vonatkozó kérdésektől és őrizkedjenek a nemzeti szocializmussal szembeállni, ha nem akarnak a tüzzel játszani.

Abban az időben ak, de nem mem... kiderült, hogy... feleségem annak... nekem emiatt... ak egy rabbiál... a, hogy jártam... csak utazhat ide...
k az ókirályság... hhez kell beren... tán, új strájm... rabbera is, mert... semmit. Ehhez... cezer lejt kéne... nincs pénzem... ülök. Jó ez a... b. A vonat in... izióra készül...
zipakol:
örnek, mit akar... ke, nézzen rám... k napja más ba... magamra há... aga nótiáját fuj... a selyem nadra... gyiket lehuzták... m érte.
l:
zt mondta... e vagyok. Jü... finác, ki ez a... a feleségem... finác — ezen... lt már a szőke... sovány és kö... gának tulajdon... egyszer én el... tényleg baj...
n, az abak mel... les, bársony ka... vel sem tördök... szí, könyvébe... tülket.
y borsai és... áknak hívják... el ez előtt ugyan... t ezen a vona... t osztott, vala... róla.
st. Jón a grani... st. Leszednek... san átkutatnak... hoznak.
hozák a hirt... tinden rendben...
ó izgalmak el... jött be a fülk... szédomat, hogy... neki egy kvit... yja nevét, meg... magamagának... mak gyógyulást... z igazi zivig"et... a kíváncsiság... megigazította... ment, a rebé... cédulát, a sző... be fennhangon... l, hogy az asz... nek, hogy a... ni és mindem...
omszédom fű...
Ez az asszony...
atón boldog... nyel. Ugy vo... asszonyok és... , mondja már...
ember, ez egy... nt, akit vala...
d a nyomaték...
jid bin ich ge... knder... (Ugy... segített raj...
ól megnézzük...
orsai asszony... feltételezni.
Schön Dezső...
vezetésével...
keltt árak.

Elénk érdeklődés mellett zajlott le a kolozsvári cionista Helyicsoport közgyűlése

Ismét Gottlieb József lett a Helyicsoport elnöke

Cluj-Kolozsvár, június 7. Vasárnap délelőtt zajlott le nagy érdeklődéssel mellett a Zsidó Nemzeti Szövetség cluji helyicsoportjának tisztújító közgyűlése. A közgyűlést Gottlieb József, a helyicsoport elnöke nyitotta meg emelkedett szellemű beszéddel, amelyben rámutatott a cionista mozgalom kritikus helyzetére, majd vissza pillantást vetett a helyicsoport vezetőségének elmúlt évi tevékenységére. Hangsúlyozta, hogy kemény harcot kell vívni a közügyek iránt megnyilvánuló közömböség ellen és fel kell fokozni a zsidó társadalom felelősségérzetét és kötelességudatát a népi feladatokkal szemben.

Kolozsvári Andor, a helyicsoport titkára tartotta meg ezután a helyicsoportnak 1936 és 1937 tevékenységéről szóló beszámolóját.

Szegő Ernő emlékeztet

Weinberger Nándor kegyeletes és megindító szavakban emlékeztetett meg dr. Szegő Ernőről, az erdélyi cionista mozgalom néhány nappal ezelőtt elhunyt harcosáról, majd a Keren Hajjeszód bizottságának munkásságáról számolt be.

Mandelbaum titkár a Keren Kajemet bizottság jelentését terjeszti elő adatszerűen, kimutatva a KKL bevételek növekedését, szervezettek és gyűjtési kategóriák szerint. A KKL-jelentést Kertész Mártonné elnök beszéde egészítette ki. Megkapó szavakban mutatott rá a Zsidó Nemzeti Alap munkájának óriási jelentőségére és fokozottabb, odaadóbb áldozatkészre szólította fel az adakozókat és a gyűjtőket egyaránt.

Ezután Danzig Hillél nagyszabású politikai referátumában behatóan foglalkozott azokkal a tervekkel, amelyek a királyi bizottság javaslatai kapcsán merültek fel Palesztina politikai jövőjét illetően és hangsúlyozta, hogy bármi is legyen a királyi bizottság és az angol kormány határozata, a zsidó nép folytatni fogja országépítését Palesztinában.

A pénzügyi jelentés előterjesztése után a közgyűlés megadta a felmentvényt a lelépő vezetőségnek, majd dr. Fischer József foglalta el az elnöki széket és levelezte a választásokat. A közgyűlés egyhangulag lelkesedéssel a következő vezetőséget választotta meg:

Az új vezetőség

Diszelnök: Boskovits József.

Elnök: Gottlieb József.

Elnöki tanács tagjai: dr. Fischer József, dr. Marton Ernő, Danzig Hillél, Salamon Jakab, dr. Rosenfeld Salamon, Weinberger Nándorné, Salamon Antal, dr. Weisz Jenő, prof. Klein Eliahu, Léb Ödön.

Alelnökök: Jámbor Ferenc, Léb Zsigmond, Kincs Lipót.

Ügyvezető elnök: dr. Dénes László.

Főtáskár: dr. Kertész F. Miklós.

Pénztárnok: Boskovits Ignác.

Cionista bíróság: dr. Glasner Izsák, Gutfried Adolf, Kaszner Ernő, dr. Schwartz Vilmos, dr. Herman Lajos.

Ügyészek: dr. Fendrich Ernő és dr. Fodor Sándor.

Keren Kajemet bizottság elnöke: Kertész Mártonné.

Keren Hajjeszód bizottság elnöke: Weinberger Nándor.

Palesztina-bizottság: Klein Eliahu, orvos, dr. Weisz Fülöp. Kulturbizottság: dr. Pistiner Efraim. Szervezeti bizottság: László Márta. Ifjúsági bizottság: Florentin Avram. Gazdasági bizottság: Dávid Áron. Vigalmi bizottság: dr. Kertész Miklós. Ellenőrök: Judovits Sándor, Kauffmann Dávid, Albert Nándor.

Ezenkívül megválasztották a különböző bizottságok tagjait.

A választás megejtése után dr. Fischer József meleg szavakban üdvözölte az új

Holnap, szerdán a Davila Színházban a Zsidó Árvagondozó javára.

VI-ik Goldmark-koncert

Beethoven, Haydn, Hamerik, Smetana, Schubert.

Vendégdirigens FISCHER VILMOS

Jegyek a főtéri kioszkban. Tel. aut. 2992.

vezetőséget, majd dr. Dénes László, a helyicsoport új ügyvezető elnöke, tartott lenyúltes székfoglaló beszédet, amelyben rámutatott azokra a feladatokra, amelyek az elkövetkező munkaperiódusban várnak az új vezetőségre.

A közgyűlés a Hatikva hangjai mellett emelkedett hangulatban ért véget.

KÖZGAZDASÁG

Gazdasági hetiszemle

— Baráti levél —

Timisoara-Temesvár, június 7. (Az Uj Kelet tud.) Június első napjai nem igen hoztak megemléstésre méltó változásokat az üzleti életben. A gazdasági életre, kétségtelenül, rányomja bélyegét az immár beállított nyári kánikula, de azt semmi esetre nem állíthatjuk, hogy ez az időszak gazdasági szempontból rosszabb volna — a tavalyinál. Nagyobb baj az, természetesen, hogy állandóan nyugtalanító bizonytalanság-érzete üli meg a kedélyeket.

Változatlan csönd a bankoknál
Az itteni bankélet változatlanul a teljes üzletlenség hatása alatt áll. Pillanatnyilag nem is igen várnak olyan változást az illetékesek, mely új, lüktető tempót vienne bele a pénzügyi életbe. Bánáti pénzügyi körökben számolnak ugyanis az a lehetőség, hogy mindaddig, míg az export-impórt nem éri el újból a szokott méreteket — ez a mostani nyomott hangulat fogja dominálni a helyzetet. Azt pedig momentán senki sem tudja megjósolni, hogy a lecsöndesült gazdasági élet, mikor jut újabb lendülethez.

Egyelőre az a helyzet, hogy bankkörökben tartós pénzbőségről panaszkodnak. Vagyis: az itteni nagy vállalatok, gyárak ezidő szerint tartózkodnak minden komolyabb méretű hitel igénybevételeitől és miután a régi váltótárcák lejárában vannak, a pénz visszaönlök a bankok trezorjaiba.

Ezzel egyidejűleg arról is meg kell emlékeznünk, hogy a betéttörke képződés is visszaeső tendenciát mutat. Manapság igazán nagyon ritkák a kisebb, de tartós betétek megjelenése a láthatáron. Ezek a

kisebb pénzü polgárok — már pedig ez a legjobb klientúra — ezidő szerint olyan ritkák, mint a fehér holló. Ezzel szemben elég gyakoriak a nagyobb összegű, de csak átmeneti jellegű betétek. Ezekre azonban a bankok nem igen építhetnek fel hosszulejratu, komolyabbméretű üzleteket és tranzakciókat.

A textilpiac hírei

Ebben a vonatkozásban az üzleti élet még mindig a kontingentálás alól való felmentés körül zajlik. És talán főleg azért foglalkoztatja változatlan intenzitással az illetékes gazdasági faktorokat ez a kormányhatározás, mert még mindig nem látnak tisztán, a kormány még mindig nem teremtet tisztá helyzetet ebben az ügyben. Annyi azonban már is bizonyos: a deskontingentálás nem jelenti egyben azt is, hogy most már minden köztársaság nélkül annyi nyersárut rendelhetnek majd a gyárosok, vállalkozók, és kereskedők, amennyit éppen akarnak. A formalitások változatlanul fennmaradnak, csak éppen az egyes gyárak kvantumát nem fogják megszabni, illetőleg — kontingentálni. De éppen, mint eddig a jövőben is: a gyárosnak a külföldi pamutra és gyapot szükségletre vonatkozóan majd be kell nyújtania a kereskedelmi miniszterhez az eddig szokásos kérvényt s ez a kérvény hosszú adminisztratív utat megtétele után fog csak elintézéshez jutni.

Az adott helyzetet talán még csak az a körülmény fogja komplikálni, hogy az említett kérvényhez az illető gyárosnak még azokat az igazoló iratokat is kell majd csatolnia, melyek bizonyítják, hogy immár előzetesen beszerezte a gyapot és a pamut esetében a 25, illetőleg a 20 százalékos belföldi terméket.

Egyébként megállapíthatjuk, hogy ugygyapjában, mint pamutáruban ezidő szerint nem igen bonyolódik le komolyabbméretű import. A belföldi gyárak, vállalatok és természetesen azok a kereskedők, akik ipari kvóta felett rendelkeznek, pillanatnyilag azzal vannak elfoglalva, hogy teljes intenzitással a belföldi 20—25 százalékos ármenyiséget szerzik be. A belföldi fonódák tehát komoly üzleteket bonyolítanak le. Mindenesetre, becsületére válhatik az országban működő fonódáknak, hogy ezt a mostani konjunkturát nem használták fel áremelésre.

A detailpiac körül szerzett újabb híreink szerint — itt nincsen semmilyen ok a panaszra. Az üzleti tempó változatlanul elég élénk s az inkasszó ilyenformán kielégítő az egész vonalon.

Szélső a gabonapiac

Buzaexport nincs, pedig még sokezer vagon termék vár kivitelre.

Hogy ezuttal teljesen szünetel a román buzakivitel — ennek a kormány mellett működő valorifikációs bizottság az oka.

Illetőleg export-paritásban olyan buzaárakat minimalizáltak, melyeket ezidő szerint a nemzetközi piacokon nem lehet elérni. Gabonakörökből kapjuk a hírt: — Anglia és utabban Németország is érdeklődik a román buza iránt, csak hogy a valorifikációs bizottság olyan magas árakat állapított meg, hogy a külföld nem bírja el ezeket az árakat. Angol relációkban 185 sillingbe kerülne a román buza. Ezt az árat, természetesen, Anglia sem tudja elfogadni.

A román buzatermés a Bánáton kívül az egész országban is igen szépen mutatkozik. Ez ideig nincsen semmi baj a termés körül. Reméljük, nem is lesz. De éppen azért, mert rekordtermésre van kilátás, vetődik jogosan fel a kérdés: mit csinál a kormány már most az új gabonakampány sima lebonyolítására és ami a legfontosabb: az áraknak elfogadható nivón való stabilitása érdekében? Ennek keretében el kell mondanunk, hogy tavaly nem igen volt gondja a kormánynak a gabona árával. Amerikában, Ausztráliában, Kanadában és Oroszországban gyöngye és rossz termés volt. Ezzel szemben a Dunamedencében és így Romániában is olyan jó termés volt, amilyenre már évek óta nem volt példa. Ez a körülmény, magától értetődően, maga után vonta, hogy a román buza nem remélt árakat ért el a nemzetközi piacokon — természetesen: minden kormányintervenció nélkül.

Az idén egészen más lesz a helyzet. Oroszországból, Ausztráliából igen jó termésjelentések futottak eddig be. Vagyis: az idén lesz a Dunamedencének komoly konkurrenciája. Azzal számolhatunk tehát, hogy jó termésünk lesz, de esetleg nem lesznek áraink. Eppen ezért számít aztán nagy bajnak, hogy a kormány ezidőig még semmilyen lépést nem tett a főlős román buzaterméknek a külföldön való plasszirozására. Pedig most volna az ideje kereskedelmi szerződéseket kötni és főleg komoly tőkék előteremtéséről gondoskodni, ami nélkül nincs gabonaeport és természetesen: üzlet és kereset sincs.

Gabonapiac: A Bánáton nem igen bonyolódik le ezidő szerint megemléstésre méltó üzletek. Most már a malmok sem igen vásárolnak nagyobb kvantumokat, mint ennek előtte pedig tették. A malmok ugyanis mostanáig felkészülnek az új kampányra, ami aztán az üzlem leállításával, illetőleg teljes renoválásával jár együtt. Az árak egyébként a következők: 73-as 430, illetőleg 79-es 435—440, amivel szemben a buza Brailában 500, azaz Constantan 510 lej. Továbbá tengeri 280—285, ami tehát lanya irányzatnak számít, takarmányárpa 350—306, tőkmag 800—850, valamint napraforgó 520 lej mázsánként. (f. m.)

RÁDIO MŰSOR

Kedd, június 8.

Bucuresti. 6.30: Torna, vidám zene, lemezek, orvosi tanácsadó, szakelőadások, hírek. 10: Helyszíni közvetítés. 13: Sporthírek. 13.10: A Priesa—Motzoi zenekar hangversenye. — 14.25: Hangverseny. 15: Közlemények. 18: Katonazene. 19: Csevegés. 19.10: A hangverseny folytatása.

Budapest I. 7.45: Torna, hanglemezek, éter. 11: Hírek. 11.20: Felolvasások. 13.05: Spanyol dalok és táncok. 13.30: Hírek. 14.30: Cigányzene. 15.40: Hírek. 17.10: Asszonyok tanácsadója. 18: Felolvasás, hanglemezekkel. 19.30: Felolvasás. 19.50: Magyar nóták zongorán. 20.30: A végzet hatalma, az Operaház előadása. 21.55: Hírek. 23.05: Hírek. 24: Jazz. 1.05: Hírek.

Budapest II. 19.50: Mezőgazdasági félóra. 20.35: Elbeszélés. 21.05: Hanglemezek. 22.20: Hírek, cigányzene.



SZÉKELY ÉS RÉTI
BUTORGYÁR R.T. · BUCURESTI · TG. MUREŞ
TERVEZÉSÉBEN
KIVÁ NATRA MEGBIZOTTUNK FELKERESI

Róma az az ország had

Németország

A Reuter londoni irodája közölte, hogy az angol javították a megegyezésre való hajlandóságra van szándékuk, ha az ellenőrzésnek lennének tudni, mit ért az akciós szabadság a két nem tekintetében rövid időn belül. Nem erősíti pontosan kijelölt újabb támadás meg Franco tábornok feltételeit, hogy az angol javaslat. Római jelentés szerint az angol miniszter gátda az angol miniszter Olaszországba. Olaszország együttműködés hitelesítésére v.

Darab ország ismeret bizt

Még ebb

Budapest, június 7. A külügyminiszterelnök a minisztertanács ülésén tartott sajtókonferencián a külpolitikai irányításról beszélt. A külügyminiszterelnök több mondatra: — Külügyi helyzetet, de a miniszterelnök a szerződéses terhek csempénységünk felállítására, valamint az olasz királyi széklet a német-magyar lengyel-magyar ismertetése után országunk a kis viszonyát boncolgatásant változtat Magyarországgal szemben. Az elhatározásunk békepolitikát folytatni, az utóállamot egyenlőségünk.

Az NAGY PA

JIBO SIMLEUL SI

Róma és Berlin ragaszkodik az azonnali megtorláshoz a hadihajók megtámadása esetére

Németország és Olaszország magatartása miatt csökkent a megegyezés esélye a spanyol tengeri ellenőrzés kérdésében

A Reuter londoni jelentése szerint Németország és Olaszország válasza, amelyet az angol javaslatokra adtak, csökkentette a megegyezés esélyeit. További tárgyalásokra van szükség arra az eshetőségre, ha az ellenőrzéssel megbízott hajók támadásnak lennének kitéve. Egyelőre nem tudni, mit ért Németország „független köznevelés szabadság alatt”. Mégis az ellentétet nem tekintik olyanoknak, amelyek rövid időn belül ne lehetnének elsimíthatók. Nem erősítik meg, hogy Németország pontosan kijelölt megtorlási terveket kért újabb támadás esetére. Nem érkezett még meg Franco tábornok válasza sem, amiről feltételezik, hogy az nem lesz ellentétes az angol javaslatokkal.

Római jelentés szerint Ciano gróf külügyminiszter szombaton kihallgatáson fogadta az angol nagykövetet és közölte vele Olaszország választát az angol javaslatokra. Olaszország elvben elfogadja az együttműködés újrafelvételét és a zónák kiterjesztésére vonatkozó indítványt, de

tartózkodással él a 3. ponttal szemben, amely a megtorlások kérdésében előzetes tanácskozást javasol. Olaszország azonnali megtorlást követel támadás esetén. Az olasz sajtó hasonló szellemben ír.

Csend a biscayai fronton

A Havas jelenti Bilbaoból, hogy baszk tanács szerint tegnap semmi fontos nem történt az itteni arcvonalon. A tegnapi este élénk tevékenység után a Lemondahegy lejtőin 24 óras csend következett.

A Times jelenti Tangerből (Spanyol-Marokkó), hogy az utolsó három nap alatt 14 ezer katonát, főleg rekrutákat szállítottak a felkelő Spanyolországba.

Párizsi jelentés szerint az ellenőrző közegek rájöttek arra, hogy egy szállítmány amely a fuvarlevelek szerint olajat tartalmazott, ténylegesen trinitrotoluenből áll, ami rendkívül erős robbanóanyag. A Spanyolországban szánt szállítmányt lefoglalták és jelentést tettek a benemavatkozási bizottságnak. A kocsit fegyveres határőrök őrzik.

Darányi miniszterelnök Magyarország jogegyenlőségének elismerését és a kisebbségi jogok biztosítását kérte az utódállamokkal való együttműködés fejében

Még ebben az évben beterjesztik a titkos választópolgári javaslatot. Neurath Belgrádba érkezett

Budapest, június 7. Darányi Kálmán magyar miniszterelnök tegnap nagy politikai beszámolót tartott, melynek kapcsán nagyjelentőségű kijelentéseket tett Magyarország külpolitikai irányvonaláról. A magyar miniszterelnök többek között a következőket mondotta:

— Külügyi helyzetünk nem nélkülözi a nehézségeket, de javulást és fejlődést mutat. A trianoni szerződés kötése idején ránk nehezedő terhek csendes, de évek óta kitartó tevékenységünk folytán meggyógyultak. Sikeresen elhárítottuk a szertennünk és idővel baráti kapcsolataink kimélyültek. Darányi emlékeztetett a Ciano-Schmidt-Kánya megbeszélésre, a kormányzó olaszországi és bécsi látogatására, valamint Miklas, Schuschnigg, majd az olasz királyi pár budapesti útjaira. Beszélte a német-magyar baráti viszonyról is. A lengyel-magyar és angol-magyar kapcsolatok kimerítését követően a miniszterelnök Magyarország kisanant-államokkal szembeni viszonyát boncolgatta. Megállapította, hogy a kisanant változatlan állapontba helyezkedik Magyarországgal szemben. Ilyen körülmények között — mondotta Darányi, — szilárd elhatározásunk minden megszorítás nélküli békepolitikát folytatni, ami csak egy utat vezet lehetséges számunkra: az utódállamoktól kérnünk kell teljes jogegyenlőségünk elismerését és azt, hogy

biztosítsák a magyar kisebbségeknek a szerződéseikben foglalt jogokat.

Igényeink nagyon szerények, de azokból nem engedhetünk, különben a közeledés lehetetlen. Gazdasági téren az utódállamokkal tárgyalások vannak folyamatban. Egyes szerződéseket már meg is kötöttünk, mások csak folyamatban vannak. A belpolitika terén Magyarország keresztény-nemzeti alapon konzervatív-progresszív és társadalmilag, előrelátó politikát folytat.

A kormány ebben az évben több alkotmányos törvényt terjeszt be, köztük a titkos szavazásra vonatkozót is.

Ezen reform mellett mégis bizonyos garanciákra van szükségünk egyes külföldről importált irányzatok s a magyaroktól idegen szokások, vagy áramlatok elfojtása végett. Darányi végül a magyar hadsereget méltatta. Büszkeségtől eltelve állapíthatjuk meg, hogy a magyar hadsereg egyike a legbiztosabb békegaranciáknak Európa e részében, mondotta a miniszterelnök, beszéde befejezésekor.

Belgrád, június 7. (Rador.) Von Neurath német külügyminiszter, ma reggel a jugoszláv fővárosba érkezett. A város lakossága szép fogadtatásban részesítette a vendéget, az összes utcákat a két ország zászlóival díszítették fel. Neurath látogatását, udvarias

Hogy vonzó legyen, hogy hódítson **Cadum** ARCBŐRRE van szüksége



GARANTÁLJUK teljes megelégedését, vagy visszatérítjük a teljes összeget.



Mi a titka azoknak a nőknek, akiket egész életükön keresztül annyi hévvel szeretnek és csodálnak? Puha és bársonyos bőr, tökéletesen fizta arc bőr. Ez az első lépés a szépség felé.

On is, Asszonyom, egyszerű, mindenki számára hozzáférhető módszerrel kaphat ilyen arc bőrt.

A mindennapi toaletthez használjon Cadum szappant. Bőséges habja minden tisztáltságot eltávolít, a bőr ruganyos, selymes, illatos lesz. Arcbőre meglepő tisztaságtól ragyog. A Cadum szappan mindössze 20 leibe kerül és egy hónapnál hosszabb ideig tart. Napi 1 leinél kevesebbet lehet „Cadum arc bőrt” — megőrizheti fiatalosságát és vonzóerejét, csorbítatlan megtarthatja mindazok csodálatát és szeretetét, akik Önnek kedvesek.

Cadum Szappan

sági jellegűnek tekintik, amely jogikus következménye a Jugoszlávia és Németország közti gazdasági együttműködésnek.

Róma, június 7. (Rador.) Ma délelőtt von Blomberg és Mussolini jelenlétében az olasz hadiflotta 120 egysége parádét tartott.

Egyidejű berlini jelentés szerint Hitler az új német érdemrend, a Német Sas nagykeresztjét adományozta Mussolininak „tisztelte leléül, barátságának bizonyítékául és elismerésként a két nemzet szívélyes egyetértésének létrehozásában kifejtett érdemeiért.”

Averescu és Goga is tárgyalnak egymással a közös kormány-utódlásról

Lázasan keresik a pártok a hatalom megszerzésének lehetőségét

Bucuresti, június 7. Az utóbbi hetek politikai tevékenységére, főleg a pártok azon igyekezetére nyomja rá bélyegét, melylyel igyekeznek különböző koncentrációs lehetőségeket megteremteni. E csoportosulások olyan politikai erő összpontosulását célozzák, amellyel a pártok erélyesen pályázhatnak a liberális kormány örökségére. Az elmúlt esztendőben sok szó esett a vaidisták és a Goga-Cuza-párt fuziójáról. Ez a gondolat, amelyet felsőbb helyen is szívesen láttak volna, meghiusult Vaida Sándor határozott ellenállásán. Vaida kijelentette, hogy nem vállalja a felelősséget egy olyan radikális programnak, amelynek kivihetlenségéről már előre meg van győződve.

Szóba került egy Vaida-Mihalache megegyezés gondolata is. Ezzel kapcsolatosan komoly formában beszéltek a két párt vezérének közeli találkozásáról. A jelek szerint azonban ez a terv elesett. A Dreptatea, a nemzeti parasztpárt hivatalos lapja, mérsékelt tónusú, de tendenciájában nyilvánvaló cikket írt Vaida bucaresti tárgyalásai ellen, azzal vádolva a Frontul Romanesc vezetőjét, hogy a Róma-Berlin tengelyre szeretne helyezkedni és így eljutni a hatalomhoz.

A mai fővárosi tudósítások újabb, nem-kevésbé pikáns közeledésről számolnak be. Eszerint Averescu marsall tegnap együtt eszedelt Goga Octaviannal és a két politikus koncentrációs kormány létesítéséről tárgyalt. Az averescanusok jobboldali orientálódással szeretnék eszerint felrészíteni egy tíz éves ellenzéki sorsban megfakult népszerűséget. Hogy ezek a tárgyalások milyen eredménnyel fognak végződni, azt csak a közeljövő fogja megmutatni.

— Földregés Uj-Guineában. Londonból jelentik: A Reuter jelentése szerint Uj-Guineában ma délelőtt ismét földremléseket éreztek Rabaul község közelében. Az első hirtetés szerint a halottak száma meghaladja az ötszázat.

Az ígéret földje

A KÉREN HAJJESZŐD

NAGY PALESZTINA BESZÉLŐ FILMJE

A világhírű Palesztina-film folytatja erdélyi körutját!

JIBOU: június 6-án. A film előtt Löbl Lajos (Timisoara) tart előadást.

SIMILEUL SILVANIEI: június 10-én. Bevezető előadást mond Löbl Lajos (Timisoara).

zene, lemezek, hírek. 13.10: versenyek. 18: A hangver-
 zselemek, et-
 asások. 13.05:
 Hírek. 14.30:
 0: Asszonyok
 nglemezekkel.
 r nóták zon-
 az Operaház
 rek. 24: Jazz.
 dasági félóra.
 zenek. 22.20:

SPORT

Szines a Sportok Napja kolozsvári programja

Délután 4 órakor kezdődik az Ünnepszeg

Cluj-Kolozsvár, június 7. (Az Uj Kelet tud.) A június 8-i Sportok Napján, amelyet Károly király visszatérésének emlékére avattak Románia sportjának első ünnepnapjává, Kolozsváron ezidén is külsőségeiben impozáns sportünnepélyen adóznak az ország első sportemberének.

A Sportok Napja mai kolozsvári programja a következő:

1. Felvonulás. 2. Királyhimnusz. 3. Szabadgyakorlatok (ECHO). 4. 100 m síkfutás. 5. Sziertornagyakorlatok. 6. Szabadgyakorlatok (UEC).

7. Vivóakadémia (Haggibbor—KAC), görög-római birkózás (CMSC). 8. Szabadgyakorlatok (UEC). 9. Ökölvívás. (CMSC—SSAC). 10. Sziertornagyakorlatok. 11. Szabadgyakorlat (SSAC). 12. Míugró gyakorlatok (UEC). 13. Kerékpárverseny (CMSC). 14. Súlydobás. — Parterterna. 15. 4x100 m staféta. 16. Szabadgyakorlat.

Az ünnepszeg a városi sporttelepen délután 4 órakor kezdődik és a belépés díjtalan, a tribünre azonban csak külön meghívóval lehet feljutni.

A Crisana és Unirea Tricolor kiestek a Nemzeti Bajnokság első osztályából

Ujabb meglepetések a B) ligában

Cluj-Kolozsvár, június 7. (Az Uj Kelet tud.) A Nemzeti Bajnokság első osztályának küzdelme hivatalosan befejezést nyert. Egyetlen mérkőzés van még hátra, a Victoria—Rapid, amelynek azonban a helyezési szempontjából már kevés jelentősége van. Az utolsó forduló végre is tisztázta a kiesési zóna helyzetét. A Chinezul legyőzte az Univeritateat és ezzel megvédte helyét az első osztályban, amelyből ilyenformán az Unirea Tricolor mellett a Crisana esett ki.

Ami a B) liga csoportokat illeti, az Olimpia újabb vereséget szenvedett és ezzel kiesett az első osztályból. A Victoria—Rapid, amelynek azonban a helyezési szempontjából már kevés jelentősége van. Az utolsó forduló végre is tisztázta a kiesési zóna helyzetét. A Chinezul legyőzte az Univeritateat és ezzel megvédte helyét az első osztályban, amelyből ilyenformán az Unirea Tricolor mellett a Crisana esett ki.

A Nemzeti Bajnokság eredményeiről az alábbi tudósításaink számolnak be:

Juventus—AMEFA 2:1 (1:1). Bucuresti, június 7. Hétezer néző előtt játszották a mérkőzést. A csapatok közül az AMEFA volt a jobb, a Juventus a szerencsésebb. A vezetőgólit Permeky szerezte meg, Vaja egyenlített. A második féldőben Zainescu szerezte meg a győztes gólt. Vezette Piky Kroner.

Chinezul—Univeritatea 6:1 (4:1). Timisoara-Temesvár, június 7. A tartalékos egyetemi csapat könnyű zsákmánya volt a kiesés veszedelmétől menekülő Chinezulnak. Az egyetemi csapat kilenc emberrel kezdett, mert két játékosának csak később került elő igazolási könyvecskéje. A gólokat Glasz (2), Thierjung (2), Bajusz és Szilárd, illetve Benkó lökték. Kétezzer néző, vezette Bucur Barsu.

A Nemzeti Bajnokság állása:

1. Venus	22	13	6	3	63:26	32
2. FC Rapid	21	12	4	5	56:26	28
3. Ripensia	22	13	1	8	59:39	27
4. AMEFA	22	10	7	5	46:27	27
5. Victoria	21	12	1	8	54:45	25
6. CAO	22	8	4	10	39:45	20
7. Juventus	22	8	4	10	41:51	20
8. Gloria	22	8	2	12	42:52	18
9. Univeritatea	22	8	2	12	38:62	18
10. Chinezul	22	6	4	12	40:55	16
11. Crisana	22	5	5	12	35:53	15
12. Unirea Tricolor	22	6	2	14	49:81	14

Nemzeti Bajnokság B)

Phönix—Rovine Grivita 6:0 (2:0)

Baiamare-Nagybánya, június 7. Nagy fényben, szép játékkal biztosan győzött a Phönix. A 3. percben Szerémy IV, a 20. percben Holzmann 11-esből, szünet után a 2. percben Freiberg, az 5. percben Szerémy III, a 25. percben Freiberg, a 28. percben Kert lökték a gólokat. 1500 néző, jó bíró Sipos.

Simeria-Piskl. CFR—Olimpia CFR 2:1 (0:0). Lugoj-Lugos. Vulturii—Unirea M. V. 6:1 (2:0).

Petrosani-Petrozsény. Jiul—Victoria 5:0 (2:0). Burlik 3, Medve 2.

Craiova. Craiovan—CAMT 1:1 (1:0). Sibiu-Nagyszében. Mures—Soimii 2:1 (2:0).

A nyugati csoport három első helyezettje: 1. Phönix 21 14 3 4 65:19 31 2. Vulturii 21 13 4 4 52:31 30 3. Olimpia 21 13 1 6 54:29 27

Keleti csoport

Brasov-Brassó. Sportul Studentesc—ACFR 1:0 (0:0).

Bucuresti. Malkkabi—Jahn 4:1.

Braila. DUG—Textila 4:0 (1:0).

Cernauti. Dragos Voda—IAR 3:1 (1:1). Galati. DVA—Franco Romana 3:2 (0:0).

Kerületi bajnokság

Cluj-Kolozsvár. Unirea—Reunitea 6:1 (0:1). Avram Iancu—Turmatoria 1:0 (1:0).

Barátságos mérkőzések

Cluj-Kolozsvár. Haggibbor—Victoria B 2:2 (1:0). Boiohan-kupa. Farkas és Smilovits, illetve Pop Béla és Pál 11-esből a góllövők. A Haggibbor a győzelmet is megszerezte volna, ha Krausz a befejezés előtt pár perccel nem lö melle egy 11-es.

Kisebbségi újságírók—Ügyvédek 4:3 (2:1). Góllövők Veszely (3) és Meier, illetve Moga (2) és Dávid (Univeritatea) 11-esből.

Tg-Mures-Marosvásárhely. Monopol—Stop „II” 10:0 (6:0).

Gradea-Nagyvárad. CAO—Electrica 5:1 (4:0). Crisana—Staruina 3:2 (2:1). Szabó 2 és Bocszai, illetve Bonác és Lukács a góllövők.

SZÍNHÁZ-FILM

Szombati este Az orvos dilemmájával nyit kaput a színház

Megirtuk, hogy közel kéthónapos távollét után, amelyet csak a román húsét napjain szaktítottak meg, szombaton ismét megkezdődnek a Színházban a magyar színtársulat előadásai. A színház hazatérésének híre város-szerre nagy örömet keltett, amelyet fokozott a megnyitó előadások műsorának közzététele.

G. B. Shaw leghevesebb komédiájának, Az orvos dilemmájának előadása már régen eszedékes volt, hiszen egy egész generáció nőtt fel, amely sosem látta ezt a remekművet színpadon. Színházunk együttese, különösen annak fiatal vezetői erői már megérték arra, hogy a színház a siker minden reményével tölzhetze műsorára a nagy angol csufolóító világhírű komédiáját. Minden jel szerint a szombati bemutaton egészen elsőrendű művészi élvezetben lesz része közönségünknek.

HETI MŰSOR:

Szombaton, június 12-én d. u. 5-kor: Hercegi páholy. (A kitiinó zenés vígjáték első oicsóhelyáras előadása.)

este 9: Az orvos dilemmája. (Bernard Shaw világhírű komédiája. Rendező: Kádár Imre. Főszereplők: Fényes Alice, Czopán Flóri, Felszeghy Mária, Gróf László, Kovács György, Tóth Elek, Tompa Sándor, Borovszky Oszkár, Forgács Sándor, Lantos Béla, Csengeri Aladár. Premierbérlet 30. szám.)

Vasárnap d. u. 3: A cigány. (A feljutott örökbecsű népszínmű 25-ik jubiláris előadása. Oicsó helyárrakkal. Tóth Elek a címszerepben, Fényes Alice, Jenéi, Borovszky, Tompa, Csóka, stb. a főszerepben.)

d. u. 6: Az orvos dilemmája. (Másodszor.) este 9: Sárga liliom. (Solymosán Magda első fellépése Cluj-Kolozsváron életveszélyes betegsége után. Teljesen új betanulásban. Sándor Stefi, Stefanidesz Ili, Czopán Flóri, Kovács György, Tóth Elek, Tompa Sándor, Fülöp Sándor, Nagy István, Borovszky, Csóka, Deésy, Forgács, Homm Pál, Csengeri Aledár, Rajnai Sándor a főszerepben.)

Az Északi Liga bajnokságáért, valamint a C) ligába való bejutásért folyó küzdelem során a CMSC labdarugócsapata 2:0 (1:0) arányban győzte le megérdemelten a besztercei Gloria együttesét.

Külföldi eredmények

A Hungaria nyerte Magyarország bajnokságát. Budapestről jelentik: Magyarország labdarugócsapata a Hungaria csapata nyerte. A III. kerület kiesett, míg a Haladás osztályozót játszik. Eredmények: Hungaria—Kispest 3:1 (2:1), Ferencváros—Haladás 7:2 (1:2), Újpest—Elektromos 1:1 (1:0), Budai—III. kerület 1:0 (1:0), Szeged—Budafok 7:1 (2:1). A bajnokság végeredménye: 1. Hungaria 43 ponttal, 2. Ferencváros 42, 3. Újpest 37, 4. Phöbus 36, 5. Nemeti 32, 6. Booskai 29, 7. Elektromos 28, 8. Szeged 25, 9. Budai 23, 10. Budafok 21, 11. Kispest 20, 12. Haladás 16, 13. III. kerület 8 ponttal.

A bajnokok tornáját, amelyet a párizsi világtárlás alkalmából rendeztek, az olasz bajnok Bologna nyerte. Döntő eredmények: Bologna—Chelsea 4:1 (3:0), a harmadik helyért: Slavia—Austria 3:0 (1:0).

JUGOSZLAVIA—BELGIUM 1:1 (1:0). Tizenhátezer néző előtt játszották Románia június 10-i ellenfele első turamérkőzését Belgrádban Jugoszlávia labdarugóválogatottjával, amellyel 1:1 arányban eldöntetlenül végzett. A belga válogatott kitűnően játszott, sőt győzelmet érdemelt volna, ami nem is marad el, ha történetesen Barissina olasz játékosát egy szabályos belga gólt les címén nem semmisít meg.

Júniuszt három hónapra felfüggesztette és 10.000 lej pénzbüntetéssel sújtotta a CAO rendkívüli vezetőségi ülésén, mert a Ripensia elleni bajnoki mérkőzésen megtagadta a játékot. Ugyanakkor a CAO a szövetséghez fordult, hogy ne tegyék be Júniuszt a belgák elleni válogatott csapatba.

DOBAY NEM JÁTSZHAT A Belgium elleni válogatott mérkőzésen, mert maláriában megbetegedett. Helyét Bogdan foglalja el.

A Haggibbor Sportegyesület elnöksége kéri vezetőségi, illetve sportoló tagjait, hogy ma délután 3 órakor a Sportok napja ünnepszegre való tekintettel a sporttelepen levő öltözőben ünneplő ruhában, illetve teljes sportöltözékben megjelenni sziveskedjenek.

A hang és a lényérzék

Ma, midőn kezünk, hangunk, fényérzékünk, modern műszereink segítségével elérjük és meghaladjuk a majdnem lehetetlent, ma midőn Röntgensugárral szerveztünk belső részét átvilágíthatjuk és belátunk gyomrunkba, vesénkbe, májunkba, mégis azt kell mondanunk, ott állunk, de főleg eszmésítő szerveztünk-nél, hogy e végtelen bonyolult apparátust 2000 év óta alig ismerték fel teljesen, vagyis annak szekrécións folyamatait, emésztő nevéinek változatait és ezért egy biztos diagnózist sok esetben felállítani nem lehet, de főleg ideges alapon létrejött gyomor-bajonknál. A világhírű amerikai Gastro D., amely egy amerikai gyógynövény kivonattal készül, főleg ideges alapon hat és sokszor még olyan esetekben is használt, ahol a betegséget diagnosztikálni sem lehetett. A Gastro D. indikált gyomor-, bél-, epe-, vesé- és májbajonknál, álmatlanságnál, szédülésnél, fejfájásoknál és kizű gyomor- és epegyógyosknél.

Kapható gyógyszerárakban és drogériákban, vagy megrendelhető 135 lej utánvét mellett Császár E. gyógyszerárakban Bucaresti, Calea Victoriei 124.

MUNKÁJ MOZGO MŰSORA: Kedden, szerdán 3, 6 és 9 órakor: I. Kamalia. Dráma. Fősz.: Harry Baur és Alice Field. II. A csókos tengerészek. Nevetető vígjáték. Fősz.: Alice Faye és Lew Ayres. III. Journal.

APRÓ MÉRKŐZÉSEK

Egyszeri köntésnél egy más 3 lej, vastagabb betűvel 4 lej. Legkisebb apróhirdetés 20 lej. Álláskeresőknek 30 szöveglék kedvezmény. Apróhirdetések díja előre fizetendő. Jelligés levelet csak ugy továbbítunk, ha portóhályeg mellékelve van.

Fizler ruhafestő és tisztító. Telefon 505. Str. T. Vladimirescu 11. sz. Elsőrendű munka! Szoldl árak! Pontos kiszolgálás!

Betársulhat szakember 300.000 lej tőkével Sigheten 40 év óta fennálló, jól jövedelmező angros és detail fűszer- és rövidáruüzletbe. Bővebbet Káhan Kálmán ziarist Sighet címen.

Eladó oicsón kéziszővőde berendezés: felvető, csévelők, szövőszekek. Farkas tesorarie Salonta.

Ötvenezer lej készpénzgaranciával rendelkező agilis fiatalember állást keres. Választ „Ötvenezer” jelligére a kiadóba.

Jobbrendű zsidóleányt keresünk kisegítőként, fizetéssel, ellátással. Főzéshez értőt jobban díjazunk. Ortá. kóser étkező Mihai Viteazul 10.

ברוך ארטה Cukrászda Megnyit Str. Iasiilor 1. alatt „Devas” szögöruan kóser cukrászda, ahol állandóan kaphatók a legjobb minőségű friss tésztaik, jegeskávés, haboskávés és fagyaltok, valamint összes szakmabavágó rendeléseket a legprecízebben eszközölünk. Szives pártfogást kér Tulajdonos

Vaskereskedő, fiatal, intelligens, jó detailista és perfekto román, állást keres. Cim: Salamoa Oradea, Str. Tudor Vladimirescu 4.

A Gyilkos-tó legszebb fekvésű helyén 900 m² nagyságú telek eladó. Ertekezni dr. Kepes Imre ügyvédnél Cluj, Str. Iuliu Maniu 23.

Butorozott szoba zongorával nőnek kiadó. Ugyanott lakótársnő kerestetik. Str. Memorandului 17, emeleten.

Biztos megélhetést biztosító, teljes üzemben levő:

„Szappangyár”

Igen kiterjedt s állandó vevőkörrel visszavonulás miatt ELADÓ. Levelek: R. R. 350 jelligére az Uj Kelet kiadóhivatalához kéretnek.

KEDD.

Megtalálták gép roncsait. Ne pihogépet, amely fedélzetén 7 utas lamber egy elha gép telezen össze

Sulyos össze Steel sztrájkoló között. Csikágo útközékre került kolói és azon muták venni a mu száz revolverlőve sincsenek az inczórta a tündető és szerint ké munkásai megbízák fel Roosevelt édekében való k

A román zása. Bucures jelentése szerint verszállítások ke tárgyalások ke Mircea Durma titkár Párizsba tárgyalásokat. államtikár Pátassa a tárgyaló tér vissza az o

Ha fáj a bégzalmat, gyogást vagy szivd előbb egy pohár keserivizet, mert ködésöt előmozd kozza, az anyag keringést felfriss

A danzigi szocialista képviselők: A rend Wechmann szoci akiról családja r cendörsg szerint hallgaták ki a r után szabadon e ban, hogy eltint mannt őrizetbe

Angliában sorj herceg esk Londonból jelen tők elhatározal Angliában a wi készült filmet.

Román hban. Varsóból csapat francia, sikerei után az sikereit, hogy m atközti tisztí le hadnagi Delfis lengyel köztárs nemzetközi vers díjat tüzött ki.

A magyar fennirtását ig Száll belügymin körtzetében besz te, hogy a kor munkáját az ig utóbbi államfői ték a magyar belpolitikai tere hogy a helyzet mint most, Dar számítva, az áll és mérsékelt po és nyugalmat a nyek között fen

A tin nyilvánosjogu fi liceum k inter

az évi ellátási két, mind a t részére. A fiuk vizsgálata juni ceum V. osztály június 22-én.

Érdek

fényérzékünk, eléri és meg...
nt, ma mióm...
k belső részét...
omrunkba, ve...
ell mondanunk...
szervezetünk...
uit apparátust...
teljesen, vagy...
emésztő ned...
y biztos diag...
nem lehet, de...
gyomorhajóknál...
D., amely egy...
ával készül, fő...
zor még olyan...
tegséget diag...
tro D. indikált...
a májbajóknál...
ajfájásoknál és...
és drogériák...
5 lej utánvét...
tárában Buca-

SORA:

or: I. Kanalia,
Baur és Alice
részek. Nevet...
Faye és Lew

HEK

lej, vastagab...
írdatás: 20 lej...
kedvezmény...
zendő. Jelgés...
na portóbiályg

Telefon 505.
előrendül műa...
igálási]

00 lej tökével...
vóláruüzlethez...
rist Sighet ct-

rendezés: fel...
rkas tesatorie

dával rendel...
keres. Választ

ünk kisegítő...
Vözéshez értő...
tkező Mihai

a WIT
„Devas” szál...
llandóan kap...
váltak, jebes...
valamint az...
ket a legpre-

Tulajdonos

és, jó detailista...
Sim: Salamoz...
4.

ni helyén 900...
ezni dr Kepes...
Maniu 23.

nőnek kiadó...
Str. Memo-

HIREK

— Megtalálták egy eltűnt amerikai repülőgép roncsait. Newyorkból jelentik: Azt a repülőgépet, amely 1936 december 15-én tűnt el, fedezték fel 7 utassal, megtalálták Utah államban egy elhagyott erdőség közepén. A gép teljesen össze van törve.

— Súlyos összetűzés Csikágóban a Republic Steel sztrájkoló munkásai és a sztrájkörök között. Csikágóból jelentik: Súlyos összetűzésre került sor a Republic Steel sztrájkolói és azon munkások között, akik fel akarták venni a munkát. Mindkét részről több száz revolverlövést adtak le. Áldozatai még emcsenek az incidensnek. A rendőrség szétverte a tüntetőket. Egyidejű csikágói jelentés szerint két amerikai állam fémipari munkásai megbízottak után táviratilag kérétek fel Roosevelt elnököt a sztrájk elsimítása érdekében való közbenjárásra.

— A román fegyverszállítás finanszírozása. Bucurestiből jelentik: A Timpul jelentése szerint a franciaországi fegyverszállítás finanszírozására vonatkozó tárgyalások kedvező mederben folynak. Mircea Durma pénzügyminiszteri államtitkár Párizsba utazik, hogy folytassa a tárgyalásokat. Durma pénzügyminiszteri államtitkár Párizsba utazik, hogy folytassa a tárgyalásokat. Durma június 21-én tér vissza az országba.

— Ha fáj a feje és szédül, ha teltséget, hűzalmat, gyomorégést, vértódulást, szorongást vagy szívdobogást érez, igyék minél előbb egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert ez a gyomor és a belek működését előmozdítja, az epe kiválasztást fokozza, az anyagcserét megélieníti és a vérkeringést felfrissíti. Az orvosok ajánlják.

— A danzigi rendőrség is észrevette a szociálista képviselő elhurcolását. Danzigtól jelentik: A rendőrség nyilvánosságra hozta Wechmann szociálista képviselő eltűnését. Akirol családja május 27-ike óta nem tud. A rendőrség szerint a képviselőt csak egy óráig hallgatták ki a rendőrségen, május 25-én, azután szabadon engedték. Megállapítják azonban, hogy eltűnt a detektív is, aki Wechmannt őrizetbe vette.

— Angliában nem mutatják be a windsori herceg esküvőjéről készült filmet. Londonból jelentik: Az angol filmterjesztők elhatározták, hogy nem mutatják be Angliában a windsori herceg házasságáról készült filmet.

— Román huszártisztek sikerei Varsóban. Varsóból jelentik: A román lovascsapat francia, belgiumi és németországi sikerei után azzal koronázta meg eddigi sikereit, hogy megnyerte Varsóban a nemzetközi tiszti lovaglóversenyt. Radu főhadnagy Delfis nevé lován megnyerte a lengyel köztársasági elnök díját, aki a nemzetközi verseny legjobb lovasának díját tűzött ki.

— A magyar belügyminiszter a rend fenntartását igéri. Budapestről jelentik: Száll belügyminiszter egyik választási körzetében beszédet tartott és kijelentette, hogy a kormány tovább folytatja munkáját az igazi béke érdekében. A legutóbbi államfői látogatások megerősítették a magyar nemzet tekintélyét. Még belpolitikai téren is beismerte az ellenzék, hogy a helyzet sohasem volt olyan jó, mint most, Darányi uralomra jövetelétől számítva, az általa meghonosított böcs és mérsékelt politikai légkörben. A rendet és nyugalmat a kormány minden körülmények között fenntartja.

A timisoarai

nyilvánosjogi fiuliceummal és kereskedelmi liceummal kapcsolatos

kóser internátusban

az évi ellátási díj igen mérsékelt mind a két, mind a többbágyas szobákban lakók részére. A fiuliceum I. o. tanulói felvételi vizsgálatára június 23. A kereskedelmi liceum V. osztályában a felvételi vizsgálat június 22-én. Prospektust küld az igazgatóság.

MÉG MA, 20 ÉVI HÁZASSÁG UTÁN IS SZERELMES A FELESÉGÉBE...



Az OLAJBOGYÓ OLAJA az ARCBORT HAMVASAN és FIATALOSAN TARTJA

Az ősidőkben — évezredekkel ezelőtt — semmi sem pótolhatta az arc bőr ápolásában és szépítésében az olajbogyó olaját. Epen ezért becsüli meg ma is az egész világ a Palmolive szepítő kurát. Reggel és este masszozza arcát, nyakát, vállait a Palmolive szappan bőséges habjával. Öblítse le vízzel, előbb meleggel, azután hideggel. Ennyi az egész.

Ez a tejszerű hab radikálisan eltávolítja a porusokból minden szennyet. Az olajbogyó-olaj révén, amely egyik alkotórésze, a Palmolive szappan megpuhítja az epidermist és fiatalos hamvaságot kölcsönöz annak. Arcbőre szépségtől ragyogó lesz!... A Palmolive szappan olyan olcsó, hogy a nők milliói használják fürdőszappan gyanánt is és boldogok, hogy testüket is oly gondosan ápolhatják, mint arcukat.



— Jelentkezés az oradeai társulati fiu és női kereskedelmi liceum V. osztályába való felvételi vizsgálatra. Akik a kereskedelmi liceum V. osztályába óhajtanak beiratkozni, a júliusi szesszióban tartandó felvételi vizsgálatra június 20-ig tartoznak az intézetek igazgatóságainál jelentkezni a középiskola negyedik osztályát igazoló bizonyítvány felmutatása mellett. A vizsgálat június 22-én kezdődik. A szeptemberi szesszióra való jelentkezés határideje szeptember 3. Felvilágosításokat — tekintettel arra, hogy a felvételi vizsga anyaga megváltozott — az iskola igazgatóságai adnak (Oradea, Aleea Gojdu 1.)

A fényképezés nem kerül pénzébe, ha **Gevaert** EXPRESS SUPERCHROM vagy PANCHROMOS (28° Scheiner) filmet vásárol, amelyek dobozában jutalomutalványt talál. Kérjen prospektust a fényképezési szaküzletektől, vagy a **C. STROIA & W. PETRI** cégtől, Bucuresti, Str. Lipsani 19

— Értésítés. Értésítjük t. tagjainkat, hogy technikai okok miatt a f. hó 13-ra hirdett rendkívüli közgyűlés elmarad s így azt f. hó 20-án, vasárnap délután 3 órai kezdettel a megjelentek számára való tekintet nélkül a meghívóról, ismert tárgysorozattal fogjuk megtartani. A Poale Czedek elnöksége.

— Véget ért a mexikói petróleumsztrájk. Mexikóból jelentik: A petróleumipari sztrájk befejezést nyert. A munkások bérköveteléseit a petróleumvállalatok teljesítették.

— „5 lej paszta” a legjobb cipőkrém. Nem mindegy az, hogy milyen cipőkrémet használunk. Az ismert legjobb cipőkrémek a „7 lej paszta”, a „10 lej paszta” és „15 lej paszta”. Olcsó és előnye a következők: 1. A legszebb fénye van. 2. Szinesíti a bőrt. 3. Vízmentessé teszi. 4. Minden színben tartós. Családok a leszivesebben ezt vásárolják, mert: pénzt és időt takarítanak meg és kímélik a drága cipőt.

— Kommunista szervezkedést lepleztek le Argentínában. Buenos Airesből jelentik: A rendőrség Santa-Fében kommunista szervezkedést leplezett le. A rendőröket a kommunisták színházából lövésekkel fogták. A karhatalomnak könnyfakasztó bombákkal sikerült leszerelni a kommunistákat, akik közül 40-et letartóztattak.

— Sighet-i szigeteki bandita vakmerő szökés kísérlete. Szigetről jelentik: A helybeli törvénytörők néhány nappal ezelőtt másfélvi fogházra itélte a hosszumezői illetőségű Olah Sándor nemzetközi relációkban is közismert betörőt. Oláht — mint annak idején az Uj Kelet is megírta — ez év elején Bátyjának hosszumezői lakásán izgalmas hajszá után sikerült elfogni a csendőröknek. A veszedelmes nemzetközi haramiának, aki ugy bel-, mint külföldi börtönökben éveket töltött és újabb betöréséért még több erdélyi törvénytörők kell felelősségre vonja, specialitása a szökés. Elfogatása után Olah Sándort a máramaroszi fogházban különös gonddal őrizték. Szombaton délután — mialatt a többi rab étkezett — egy óvatlan pillanatban sikerült a fogház magas kökerítésével védett udvarára kimene-külnie. Macskalygességgel, pillanatok alatt felkuszott az udvaron levő istállóra és onnan, szinte hihetetlen módon, a villanyvezeték drótjain keresztül balanszított mintegy négy métert, amig az uccára vezető kerítés-hez érkezett, — ahonnan egy hatalmas saltomortálával, több mint tíz méter magasságból a Gh. Sincal ucca járdájára ugrott le. Pillanatok alatt feltápaszkodott és az Iza irányába menekült. Mindez alig két perc alatt történt. A fogházban azonnal észrevették a bandita menekülését és töb fogházor utána vette magát. A város belterületén a nagy forgalom miatt nem használhatták fegyverüket, Oláhnak így sikerült az Iza mentén elhúzódo kertekig eljutnia. Az üldöző foglárók itt már fegyverüket használták és több lövést adtak le a menekülő banditára. Az egyik golyó a bandita kuszáját érte, de ez tovább rohant. Végül Cernau Radu foglárnak sikerült elérnie a nemzetközi betörőt. Percekig tartó elszánt küzdelem után a foglárnak végül sikerült ártalmatlanná tenni a haramiát. Ekkor már odaértek a többi üldözők is és a banditát visszakísérték a fogházba, ahol most láncra verve tartják.

Szerdán este lesz a Goldmark hangversenye

Holnap, szerdán este a Davila színházban este 9 órakor veszi kezdetét a Goldmark zenetársaság szezonzáró hangversenye. Ezuttal már hatodik alkalommal vonul fel a város zenertő közönsége, hogy a rövid idő alatt komoly művészi nivóra feljutott zenekar teljesítményét meghallgassa. A zenekar élén ezuttal Fischer Vilmos, a zenetársaság vendége, fog szerepelni, aki egyike a legtehetsége-sebb erdélyi zsidó zenészeknek. A Goldmark vezetősége figyelemmel volt arra, hogy szezonzáró hangversenyt már a júniusi melegben tartja meg és ezért hangulatos, dallamos műveket választott ki műsorára. Szerencsére Kolozsvár kedvező klímája mellett a júniusi hangverseny sem lesz a közönség számára kellemetlen. A Goldmark vezetősége ezuton is kéri a közönséget, hogy pontosan félkilenc órakor jelenjék meg a hangversenyen, mert az előadást ebben az órában feltétlenül megkezdik. Elővételi jegyek még kaphatók a Piata Unirrin lévő Ujságkioszkban, a koncert napján pedig a színházi pénztárnál.

— Sirkóavatás. Néhai Lőrincz Zoli (Hatjeg) sirkóavatása f. hó 10-én délután 4 órakor lesz a hatjegi-hátszegi temetőbe, melyre ezuton hívja meg rokonait és jóismerőseit Lőrincz Adolf és neje.

— Orvosi szakülés. A Paul Ehrlich Orvostudományi Egyesület f. hó 10-én, csütörtökön este pontosan 9 órakor tartja 104. tudományos ülését saját helyiségében, Str. Memorandului 13. a következő tárgysorozattal: Demonstráció: 1. Dr. Büchler Dezső: Néhány gonorrhéus exsudatum punkciós kezelése. 2. Dr. Farkas László: Ptozis és szemhéjtumor műtéti esetei. Előadás: 3. Dr. Vass Zoltán: Gyermekkor és fogazat. A tagokat és orvosvendégeket tisztelettel meghívja a vezetőség.

Zsidó szülők figyelmébe!

Felkérem azon t. szülőket, kik első és ötödik gimnáziumba, valamint a kereskedelmi iskola ötödik osztályába jövő leánygyermkeiket a 1937—38. iskolai tanévben intézetemben óhajtják elhelyezni, hogy azok június hó 10-ig jelentkezni sziveskedjenek, hogy érdeklükben a június hó 20—23-a között megtartandó vizsgák ügyében eljárassak, az utasításokat megadhassam és azokra előkészíthesem.

Miután az orth. zsidó leánygimnázium első osztálya iránt nagy az érdeklődés, ajánlatos a felvételi vizsgát szeptember hó helyett júniusban letenni.

Sphawrtz Menyhértné orth. zsidó leánynevelő intézete-internátusának vezetősége Oradea, Str. Ep. Ciorogariu No. 8. Telefonszám: 11.

American Lloyd, Páris
társasutazása a
párizsi világkiállításra!

7 nap tartózkodás Párizsban, 1 nap Milánóban, 1 nap Velencében. Elsőrendű ellátás, jó polgári szálloda, hidegmelegviz a szobákban. Állandó vezetők, bő program Párizsban. A 12 napos utazás részvételi díja: 10.950 lej, mely a Takarékoság R. T. utján részletekben is fizethető. Jelentkezni lehet: „Agimex” Agentura, Piața Unirii 3. Telefon: 12-29.

Takarékosság R. T.

Calea Regele Ferdinand 7. Telefon: 17-59. „Universul” papírúzet Str. Barțiu 16/a. Az első társasutazás indul 1937. június hó 21-én.

UJ KELET Legújabb hírek

Ünnepélyesen fogadták Bucurestiben Mosciski lengyel köztársasági elnököt

Károly király pohárköszöntőjében a lengyel-román barátságot méltatta a vendég tiszteltetésére adott diszvacsorán

Bucuresti, június 7. Mosciski lengyel köztársasági elnök ma, hajnalban 4.30 órakor átlépte a román határt Beck külügyminiszter társaságában. A határon Richad Franasovici közlekedésügyi miniszter fogadta a magas vendégeket. Az újságírók előtt Mosciski kijelentette, hogy öröm tölti el, hogy meglátogathatja Romániát és ezáltal hozzájárulhat a lengyel-román kapcsolatok kimélyítéséhez.

Franasovici miniszteren kívül Paul Teodorescu tábornok, Arcziszekski lengyel követ, Usdovskij cernauti lengyel konzul, Pavelescu mérnök, a királyi vonatok igazgatója fogadták a lengyel elnököt a román-lengyel határon. Grigore Ghica-Vodan különben átalakították a különvonatot, amit szépen felszítottak román és lengyel lobogókkal.

Mosciski elnök különvonata Cernautiban, Bacauban, Buzăuban és Ploestiben tartott megállót, ahol hivatalos fogadtatásban részesítették.

A lengyel elnököt szállító különvonat négy órakor érkezett Mogosoaia állomásra. A Perron Ofélsége a király, Mihály vajda, a kormány tagjai Tatarescuval az élükön, Donescu főpolgármester, Gabriel Marinescu rendőrprefektus, Urdareanu udvari marsall, a diplomáciai kar tagjai és számos katonai, valamint polgári előkelőség fogadta. Donescu főpolgármester a hagyományos sötét és kenyeret nyújtotta át a magas vendégnek, aki ellépett a diszszázad előtt, majd a pályaudvar dísztermébe ment, ahol megtörténtek a bemutatások. Azután megalakult a menet. Az első Daurmont-kocsiban az uralkodó és az elnök foglaltak helyet, a másodikban Mihály vajda és Urdareanu marsall ültek. A kocsikat két testőrszázad kísérte. Beck ezredes a külügyminiszter autójába szállt. Mogosoaia állomástól a királyi palotáig rendkívül lelkes ünnepelés fogadta a vendégeket. Az utvonat mentén az összes fővárosi iskolák tanulói felsorakoztak. Az összes házak csodásan fel voltak díszítve román és lengyel zászlókkal. A Palotán csapatszemle volt. A bucuresti helyőrség összes csapatai felvonultak Ilasievici tábornok vezénylete alatt.

A főváros meleg fogadtatást készített elő Mosciski elnök számára. Különben — írja az Adevărul — a sorra kerülő tanácskozások minden bizonnyal igen érdekesek lesznek. A lengyel-román szerződés egyike a legfontosabbaknak Románia külföldi kapcsolatainak keretében, melyek változatlanok maradnak a kisantant, francia-

és angol-barátság mellett. A látogatás jó alkalom lesz a kölcsönös megismerésre katonai, gazdasági, stb. szempontból — írja a bucuresti lap.

Az uralkodó, Mosciski elnök és Mihály nagyvajda délután háromnegyed öt órakor érkeztek meg a palotába. A közönség hatalmas ünnepelésben részesítette úgy őket, mint az őket követő Beck lengyel külügyminisztert, Tatarescut és Antonescut. Mindannyian bemettek a királyi palotába, majd pár perc múlva helyet foglaltak a Palota téren felállított emelvényen. A csapatok elvonulása pontban 5 órakor vette kezdetét. A tribünök telve voltak előkelőségekkel, akik között jelen voltak: Mihalache, Vaida-Voevod, dr. Lupu, Iunian, Potârca, Gafencu, Trancu-Iasi, Th. Florescu, stb. Külön emelvényük volt a nemzetközi orvoskongresszus résztvevőinek. Számos lengyel újságíró is jelen volt, valamint a Mihai Viteazul-rend lovagjai is.

Este az uralkodó diszvacsorát adott Mosciski tiszteltetésére, amelyen résztvettek Beck ezredes, Romer gróf, Shalay tábornok, Hartman és Kynski adjutánsok, a lengyel követ-ség tagjai, a kormány teljes létszámban, a törvényhozó testület elnökei és még néhány meghívott.

A holnapi ünnepségek rendkívül fényes keretek között fognak lezajlani. Délután az ONEF-stadionban tartanak ünnepélyt, délnem a királyi palotában szolgálnak fel ebédet Mosciski tiszteltetésére, aki délután megkoszorúzza az ismeretlen katona sírját. Este 8 órakor

zártkörű vacsora a palotában, amelyen csak Ofélsége, Mosciski elnök, Mihály vajda, Beck, Tataescu, Antonescu, Urdareanu és Shalay tábornok vesznek részt. Egyidejűleg a Jockey-Clubban az elnök kísérete számára adnak vacsorát. Harmadnap Mosciski Sinaia-ba utazik és aznap este elutazik Varsóba.

A vacsorán, amit ma este szolgáltak fel, az uralkodó a következő pohárköszöntőt mondotta:

— Elnök Uram! Elénk örömmel tölt el, hogy országom fővárosában üdvözölhetem Excellenciádat. Üdvözlétem nemcsak az enyém, hanem az egész országé is. Az ön mai látogatása épp azokban a napokban történik, amikor a leginkább érezzük a nemzetközi együttműködés szükségét, tehát az országaink közötti kapcsolatok erősítését. Ezek a kapcsolatok a két ország vitális érdekeiből fakadnak és defenzív jellegükkel még inkább meg kell erősítsük azt az igyekezetünket, hogy biztosítsuk a világ békéjét. Az a hitünk, hogy csak a békepolitika az, amely biztos meggyezések alapján áll, tud megvédeni minden agresszív kísérletől.

A toasztra Mosciski elnök mondott melegszerű köszönetet, történelmi visszafüggetlét vetett a két ország közötti kapcsolatokra és kijelentette, hogy a lengyel-román szövetség ma életteljesebb, mint valaha volt. A biztonságot azonban elsősorban a nemzetek ereje kell, hogy garantálja és ez a magyarázata annak, hogy mindkét országban oly szöveggel veszik körül a hadsereget.

Örökségek Amerikában

Ügyvéd rövidesen az Amerikai Egyesült Államokban és Kanadába utazik és bármilyen jogi ügyek elintézését (örökségi ügyek, eltűntek után való kutatás, kártérítési igények háboruban elesettekért) és kereskedelmi ügyleteket (követelések, találmányok, képviseletek) elvállal. Közlelő: Dr. L. A. Finchelstein Cernauti, Str. Avram Iancu 9.

Leégett a Bragadiru sörgyár

Bucuresti, június 7. A Bragadiru sörgyárban ma délután négy órakor a géptermében robbanás következtében tíz ültött ki, mely hihetetlen gyorsasággal terjedt tova a gyár berendezésén és csakhamar lángba borította a gyár központi épületét. A különböző szárnyakon további robbanások történtek, remületbe ejtve a környék lakosságát. A fővárosi tűzoltóság hatalmas erőfeszítésekkel igyekezik lokalizálni a tüzet, mely a késő esti órákban még teljes erővel dühöngött.

Felakasztotta magát egy kolozsvári tanár gyógyszerész fia

Cluj-Kolozsvár, június 7. Vasárnap délelőtt tíz órakor néhány kiránduló akasztott fiatal ember hullájára bukkant a monostori erdőben. Azonnal étesítették a rendőrséget, ahonnan Caraba ügyeletes rendőrtiszt és a kerületi tisztiorvos szállított ki a helyszínre. A holttest mellett két levelet találtak, az egyik dr. Gherman Zaharia középiskolai tanárnak címzve, míg a másik levél a rendőrségnek szült. Ebből a levélből kiderült, hogy az öngyilkos Gherman Silviu 26 éves gyógyszerész Gherman Zaharia iocum tanár fia. A rendőrségnek írt levelében Gherman Silviu arra kéri a hatóságokat, hogy ne boncolják fel. Az újságírókhoz pedig az a kérése, hogy „ne írjanak róla hosszú lére eresztett riportot”. A holttest mellett találtak még egy üres üveget is, amiből arra következtetnek, hogy az életunt fiatal gyógyszerész mérget is vett be. A szüleinek írt levelében feltárja öngyilkosságának okát. Mint írja, ideggyógyász volt és attól tartott, hogy meg fog zavarodni. Semmint az örültek házába kerüljön, inkább végezze magát. Arra kéri szüleit, bocsássanak meg neki. A hatóságok érdeklődésére elmondották a szerencsétlen fiatalember hozzátartozói, hogy reggel 8 órakor távozott el szüleinek Cosbuc ucai lakásáról. Már hosszabb ideje látta rajta, hogy feltűnően ideges. Egy ízben öngyilkosságot is kísérelt meg Dicsőszentmártonban, ahol a közoktatóban volt alkalmazva. Az öngyilkos fiatal gyógyszerész holttestét beszállították a törvényszéki bonctani intézetbe, amíg az ügyészség dönteni fog a temetkezési engedélyről.

— Beszámoló az En és a sógorom című filmről. A Royal mozgóban a Metro Goldwyn-gyár új filmjét vetítik, melynek témája annyira finom, eredeti és lenyűgöző, hogy pár sorban képtelenség elmondani. A főszereplője Robert Taylor, ez a tüneményes karriert befutott filmamozgó. Fiatal, szép, férfias, energikus. Jól ismerjük a „Kaméliás hölgy” film-ből, ahol Greta Garbóval osztozott a sikeren. Méltó partnere a ragyogó szépségű Barbara Stanwyck. Jean Hershol, Amerika legjobb drámai színésze is nagy szerepe van. A film egy newyorki kártyabarlangban kezdődik, majd a maláji őserdőkben folytatódik, hol egy telepen newyorki orvoskollégium nyit meg egy ragályos betegség ellen. A természet, szinte plasztikus felvételek nagyon emelik a film értékét. Az előadás végén elvezetett eltöltött két óra emlékével távoztunk. Mint értesülünk, a film szerdán fut utoljára.

Nem lesz hivatalos antiszemita Olaszországban

Ciano külügyminiszter kijelentette a római főrabbinak, hogy a lasizta rezsim nem változtatta meg politikáját az ország zsidó lakosságával szemben

RÓMA, június 7. Prato római főrabbi kihallgatáson jelent meg tegnap Ciano olasz külügyminiszternél, akivel közölte a zsidóság aggodalmát a fasizta sajtó antiszemita megnyilatkozásaiával kapcsolatban. Ciano külügyminiszter kijelentette a főrabbinak, hogy a fasizta rezsim és Olaszország zsidó lakosságának viszonyában nem állott be semmilyen változás és az antiszemita hangokkal nem azonosítja magát a kormány.

Táviratilag visszahívták Románia berni követét,

mert elősegítette Titulescu és Litvinov találkozását

Bucuresti, június 7. A Timpul megbízható forrásból származó értesülések alapján közli, hogy Constantin Antonia-de berni román követet távratilag visszarendelték állomáshelyére. Antonia-de ellen az a vád merült fel, hogy tudott és részben elő is segítette Titulescu és Litvinov találkozását, amely oly hatalmas feltűnést keltett a diplomáciai világban. A Tatarescu-kormány új külpolitikai orientációjában igyekszik minél barátságosabb színtűben feltűnni a berlin-római tengely irányi-

tói és hívei előtt; Antonescu külügyminiszter a francia barátság kihangsúlyozása mellett. Ilyen irányban mozgatta tevékenységének szálait és ebben akadályoztatva látja magát Titulescu váratlan és feltűnésteltető tárgyalásai által.

Ez a magyarázata annak, hogy Antonia-de „kilengését” azonnal szankcionálták. A berni követ egyébként egyike a román diplomáciai kar legrégibb és legkiválóbb tagjainak.

Eredeti
Schmincke
Művészfestékek
Dekorativ és tanulmányfestékek
a legjobb
Ne kísérletezzon ismeretlen márkákkal! A Schmincke-festékek garantáltan állandóak, feltétlenül megbízhatóak, kiadósak, ténhat
a legolcsóbbak
Legelőnyösebb beszerzési forrás
Segesváry & Co.
CLUJ,
Calea M. Poch 10. Telefon: 12-41.
Kívánatra árjegyzékek.
I-a festővásznak

Gyermekelőadás
Hófehérke és a 7 törpe
Június 8. kedden délután 3 órakor Magyar Színházban Jegyek elővételben a színháznál

Taxa postala
piatite in num.
No. 224713/929.
10. Telefon: 11
Havonta 110,
évre 600, egés.
Éldre: Havont.
félvre 12, egés.
detések díjszal
KELET" a tr.
zsidóság egyetl.
ja. Cikkeink ut
forrás megjelölé

Lord of Mo

Ma vonul be B
első zsidó főkörme
volt belügyminisz
Herbert Samuel,
elnök társaságá
felsőház kiűzéséb
Carmel and Text
A Karmel-hegy
Karmel hegye az
szob és legneve
pont, amely a pal
hajók utasai első
oly büszkék a
diadalmasan néz
föltét...

Szép nevet kap
zel a névválasztá
zsidó voltát és a
kapcsolatát akar
gesztus is volt ez
kor anyi szitok
és éri a zsidó n
tésnek számít az
Carmel" címmel

Herbert Sámuel
zsidó vonatkozás
az első ilyen ges
kománynak és
Samuel egyike
akik megörzíték
zulkban. Megtörté
király és Mary
Samuelék vendég
a gyertyagyújtás
matot és engedél
egy másik szóba
tudta, hogy mit
gyertyagyújtásho
a héber áldóimát

Az „elégte

A német kance
bacher az emu
és megszokott d
telt a pápától
„agyalázkodó” kij
A csikagói pü
igazat a Harma
vezetőiről.
S ha az igaz
kijelentései ne
Amerikában pon
ról a bormalms
zsidóság tünkt
országi katoliku
ősi keresztény
részesítik.

A pápa termé
elégtelettel a kanc
Egyszerűen ha
Az „elégtelet”
a Führer és nag
Az amerikai e
resszusa határoz
„a németországi
ségeit afelől, mi
menny ellenséges
tény lételet és
Maga a szöve
kal többet me
„elégtelet” adot
Hitlerhez inté
tette, hogy „a
elveszti a civiliz
rerje nemzetét
egy nemzet sem
gyűlölet alapján

A világ jól tu
Németországban
országáról megm
szintileg nem a
rágalmazni akar
Az igazság n
hazugság aspir
nyomásától, m
is mutatja.
A Führer elég
kapta az „elég
egény megállap
egyes amerikai e
csokorba tettei
Es ezt a cso
ablakába.